
Σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα στοιχεία 
της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας
(2004), 68000 γυναίκες κάθε χρόνο 
πεθαίνουν ως  επακόλουθο της κρυφής 
άμβλωσης.13% των θανάτων των 
μητέρων οφείλονται σε επικίνδυνες 
εκτρώσεις.

Μάλιστα, το δικαίωμα στην έκτρωση 
απειλείται και σήμερα, ακόμη και στην 
Ευρώπη. Χρειάστηκαν παραπάνω από 
100 χρόνια  αγώνα για να ξεπεραστεί ο 
πόνος και η ταπείνωση μιας 
ανεπιθύμητης εγκυμοσύνης και για να 
κατακτηθεί το δικαίωμα στον 
αυτοπροσδιορισμό και την έκτρωση σε 
κάθε σχεδόν ευρωπαϊκή χώρα. Στην 
Πορτογαλία το κέρδισαν τελικά πέρυσι 
με  σκληρό αγώνα. Όμως, στην 
Πολωνία, την Ιρλανδία, την Κύπρο, τη 
Μάλτα και την Ανδόρα δεν έχει ακόμη 
διασφαλιστεί. Στη Λιθουανία, ακόμη και 
στην Ιταλία ή Ισπανία, τα πιο 
αντιδραστικά δεξιά κινήματα και οι 
θρησκευτικοί φονταμενταλιστές, θέλουν   
να καταργήσουν το δικαίωμα στην 
άμβλωση. Παρά το γεγονός ότι 
πρόκειται για ένα θεμελιώδες δικαίωμα 
που αφορά όλες τις γυναίκες και τους 
άνδρες. 

Τη φετινή 8η Μαρτίου, το Κόμμα της 
Ευρωπαϊκής Αριστεράς,
επαναβεβαιώνει  την στήριξή του στον 
αυτοπροσδιορισμό, στο δικαίωμα της 
έκτρωσης και στην υπευθυνότητα των 
γονέων. Αυτό είναι ένα σημαντικό βήμα 
προς μία δημοκρατική και κοσμική 
Ευρώπη.

Παρακολουθούμε άγρυπνα τα εμπόδια 
στην πραγματοποίηση του δικαιώματος 

στην άμβλωση, τις αντιδράσεις για τα 
σεξουαλικά και αναπαραγωγικά 
δικαιώματα των γυναικών και για τη 
διάλυση του συστήματος δημόσιας 
περίθαλψης, την επίθεση που 
εξαπέλυσε η “ηθική τάξη” στην 
Ευρώπη και στον κόσμο, την έλλειψη 
πληροφόρησης που παρεμποδίζει την 
ελεύθερη πρόσβαση στην 
αντισύλληψη και έκτρωση.

Η Ευρωπαϊκή Αριστερά 
υπερασπίζεται το αναφαίρετο και 
θεμελιακό δικαίωμα των γυναικών 
στον αυτοπροσδιορισμό τους,
κινητοποιούμενη  για τον τερματισμό 
των ταμπού και της ενοχής.  
Υποστηρίζει τις συνεχείς καμπάνιες 
πληροφόρησης για την αντισύλληψη 
και την έκτρωση.

Ας  ενώσουμε τις προσπάθειες μας για 
ελεύθερη και δωρεάν έκτρωση  σε όλη 
την Ευρώπη. 
.

Το δικαίωμα στην άμβλωση απειλείται - Ας κινητοποιηθούμε!

με την οικονομική υποστήριξη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου


